

REDACCION

Calle de San Bartolomé, núm. 32

Precios de Abono

UN MES: EN ESPAÑA... 1'25 PTAS.
EXTRAJERO... 2'25
NUMERO SUBLTO... 5 CÉNTS.
ID. ATRASADO... 10

LA ÚLTIMA HORA

PERIODICO DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACION

Plaza de Corti, números 14 y 16

TELEGRAMAS: HORA - PALMA.

Anuncios, Reclamos y Comunicados
CENTRO DE ANUNCIOS

Plaza de Santa Eulalia, número 10

Los manuscritos no publicados no se devuelven

EDICION PARA PALMA Y PUEBLOS DE LA LINEA FERREA

ACTUALIDAD

La guerra Ruso-Japonesa

Un voto de calidad

Como saben nuestros lectores, desde la revolución del Meidji, el Japon entró de lleno en las vías del progreso europeo.

Uno de sus primeros cuidados, á la vez que acometía el problema de restaurar y fortalecer su Hacienda, fué el preparar las Instituciones de mar y de tierra para en su día realizar los ideales de su historia y de su política.

En la labor de organizar las fuerzas terrestres, intervinieron primeramente oficiales franceses y después oficiales alemanes, figurando entre éstos el entonces mayor von Meckel, que ya gozaba de alta autoridad profesional en Alemania.

A su regreso á Europa, Meckel continuó sus estudios militares, granjeando concepto militar, autoridad técnica reconocida en toda Europa, y ascendiendo á la jerarquía de general.

Sus estudios, con los de los generales Behnardi, von der Goltz, Broussard de Schellendorf, Verdy du Vernois, Blum, Janon y Bogoulski, han sido la continuación de la doctrina de Moltke, acoplada á los cambios científicos y sociales de la nueva era.

Este general von Meckel ha hecho declaraciones acerca de la guerra ruso-japonesa, que encierran mucho interés y que son de indiscutible autoridad, aun desautorando la pasión, por así decirlo, «de magister» que el tratadista alemán es lógico sienta por el ejército que contribuyó á formar en tan gran manera.

Los de mayor oportunidad son los conceptos sobre la toma de Port-Arthur y acerca del éxito final, expresados, de esta suerte por el redactor de Lokalen Anzeiger, con quien mantuvo la conversación:

«No dude usted un momento que cuando los japoneses crean llegado el momento de tomar á Port-Arthur, le atacarán y reducirán con el mismo éxito que en las demás operaciones anteriores que por que razón han de ser diferentes las circunstancias en Port-Arthur que en King Chen?»

Una vez que los japoneses tengan seguro el éxito, atacarán la plaza, sacrificando otros 5.000 hombres si es preciso.

En cuanto al resultado final de la campaña, puede desde luego preverse que habrá de ser favorable al Japon. Hasta ahora ninguno de los factores ha sufrido modificación. El ejército japonés cuenta con elementos poderosísimos de triunfo: dispone de una organización perfecta; las cifras que figuran en el papel son exactas en el campo de operaciones; cada soldado de infantería es, por punto general, un tirador de primer orden; los oficiales, instruídíssimos; la artillería, verdaderamente magnífica. Anádesse á todo esto que el soldado japonés no teme la muerte, y se comprenderá que mis pronósticos no son aventurados.

Dire á usted, de pasada, que todos los actuales directores de la campaña han sido discípulos míos, en mayor ó menor grado. El general Kuroki, que mandó el primer cuerpo de ejército, trabajó bajo mi dirección algún tiempo, sirviéndome de acompañante en varias maniobras realizadas por el ejército prusiano.

El general Yamagata ha mantenido siempre relaciones amistosas conmigo. Cuando estalló la guerra me escribió, diciéndome que el ejército japonés honraría seguramente á su instructor, y que llegaría un momento en que pudiera enorgullecerme de mis discípulos.

El combate naval del jueves

He aquí el parte complementario del almirante Togo, publicado en Tokio el domingo:

«El 23 de junio, mi escuadra combinada atacó al enemigo en aguas de Port-Arthur, á primera hora de la mañana.

Mediante la telegrafía sin alambres nuestro barco en servicio de vigilancia me enteró de la salida de los acorazados Peresviet, Follava y Sevastopol con los cruceros Boyan, Pallada (reparado) Novik y Askold (reparado), precedidos por varios vapores dragas para separar las minas ó torpedos flotantes.

Conforme á las disposiciones previamente acordadas, para impedir á tiempo la salida del enemigo, me apresuré á llegar al punto señalado para la concentración, mandando adelantar las escuadras de destroyers 4.ª y 14.ª, encargadas de vigilar los movimientos del enemigo.

A las once de la mañana, el Cesarevitch, el Retvisan y el Pobieda (reparado) se agregaron á los vapores dragas, que cruzaron por la sección minada, tratando de abrir un paso seguro, hostilizado por nuestros barcos.

A las tres de la tarde, mis escuadras de «destroyers» 4.ª y 1.ª, atacaron á siete «destroyers» enemigos que cubrían la operación del dragado, y los pusieron en fuga. Uno de los buques rusos se prendió fuego, y entró apresurado en el puerto.

El crucero Novik acudió entonces para proteger á las demás flotillas rusas y agregarse luego al grueso de su escuadra. Finalmente este crucero avanzó hacia alta mar por el paso que había asegurado el dragado de sus vapores.

Nuestra tercera escuadra de combate, que mantenía el contacto se llevó al enemigo hacia el Sud, tomando rumbo S. E.

Nuestra primera escuadra, oculta al Sud de la isla Gagan, aguardó al enemigo y concentró todos los «destroyers».

A las 6'15 tarde, nuestra primera escuadra avistó al enemigo, á ocho millas N. E. de la isla Gagan. El Cesarevitch era cabeza de fila, con el Novik y los «destroyers» á la derecha, marchando con rumbo al Sud.

A las 7'30 tarde, estábamos á 14.000 metros del enemigo, que varió levemente el rumbo á estribor, seguido por nuestros barcos que intentaban atraerse el grueso de aquella fuerza.

A las 7 tarde el enemigo cambió el rumbo hacia el Norte. Nosotros cambiamos ocho puntos, y navegamos en línea hasta haberle puesto el sol (8'30 t). Entonces variamos ocho puntos, y las escuadras de torpederos recibieron la orden de ataque.

A las 9'30 noche, á 5 millas de distancia del puerto, la escuadrilla 14.ª emprendió el primer ataque contra la retaguardia del enemigo, seguida de la 5.ª escuadrilla.

Entre los barcos enemigos hubo el mayor desorden, imposibilitados de ganar el puerto, por lo cual debieron fondear (á las 10'30 n.) en la rada, donde los atacamos hasta ocho veces antes del amanecer.

A las 10'30 noche, nuestra 16.ª escuadrilla navegó á todo vapor desde la Punta Ohro-shen y lanzó dos torpedos al costado de un acorazado semejante al Peresviet, que inmediatamente se fué á pique.

No pudimos comprobar otras consecuencias del ataque hasta la mañana siguiente; entonces vimos que faltaba un acorazado y que dos barcos, uno de la clase del Sevastopol, y otro como el Diana, tenían las máquinas inutilizadas.

Durante el día 24 (viernes) la escuadra enemiga fué entrando en el puerto, algunos barcos remolcados y otros por sus propios motores. El último ganaba el canal á las cuatro de la tarde.

NOTAS CURIOSAS

El centenario de Waterloo

La inauguración del monumento francés de Waterloo L' Aigle blessé de Gérome, se verificará el martes próximo.

En esa fiesta patriótica habrá una nota curiosa: la presencia de una anciana que acaba de cumplir ciento cuatro años y conserva íntegros sus sentidos y sus facultades intelectuales, que fué testigo ocular de aquella memorable jornada.

La respetable contemporánea de Napoleón I recuerda perfectamente interesantes pormenores del hecho cuyo centenario se va á celebrar; pero de todos esos pormenores, el que más impresionó su imaginación y el que recuerda con más frecuencia, es el de la codicia repugnante de los «rodewers» que una vez terminada la batalla, se apoderaron de los cadáveres de los oficiales para despojarlos de sus sortijas.

A pesar de su mucha edad no reniega del proyecto, y su gran deseo es ir el día 28 á Waterloo en automóvil.

«Quiero probar—dice—ese coche sin caballos que anda por los caminos como una locomotora. Supongo que esas máquinas no son peligrosas porque quiero celebrar el centenario sin sufrir ningún percance.

Por lo que se ve, á Mme. Thérèse Jose, veuve Dupuis—éste es su nombre—, no le produce tedio la vida. Con frecuencia pronuncia estas palabras.

«¿Qué quiere usted? No deseo dejar á mes petits solos en el mundo.

Hay que advertir que ses petits son sus dos hijos, que permanecen solteros y viven en su compañía en Chappelle-les-Herlaincourt, y uno de ellos tiene setenta y ocho años y otro ochenta.

A la memoria de Pi y Margall

En Barcelona se ha verificado la procesión cívica, organizada por los republicanos, con objeto de colocar una lápida conmemorativa en la casa e que nació D. Francisco Pi y Margall.

A la cabeza de la procesión, y habiendo marchado, iba una pareja de guardias civiles de á caballo, y detrás, en compacta masa, seguían hasta diez mil manifestantes, siete bandos de música y los ceros Clavé y de Catalunya Nova.

Usas ochenta banderas de diferentes colores y significación figuraban en la manifestación, destacándose la de la Sociedad Femenina, á la que daba guardia un grupo de hermosas señoritas y elegantes señoras.

Detrás del núcleo de manifestantes, muchos de los cuales lucían lazos con los colores republicanos y barretinas rojas, un carruaje del «servicio de incendios», escoltado por los voluntarios catalanes con sus banders, conducía la lápida conmemorativa.

Por último, presidiendo la comitiva, marchaban los individuos del Consejo regional federalista y los concejales del partido.

La banda municipal y una pareja de la guardia montada del Ayuntamiento cerraban el cortejo.

A los acordes de la «Marsellesa» recorrió la manifestación la Rambla, calle de Fernando, plaza de San Jaime, calle de la Princesa y la de Mirallers, donde está la casa natal de Pi y Margall.

Una vez en esta calle, que se hallaba totalmente ocupada por el público, así como los balcones llenos de señoras que aplaudían con entusiasmo, se procedió á colocar la lápida. Esta es de mármol blanco, y lleva esculpida la siguiente inscripción en catalán:

«En esta casa nació Francisco Pi y Margall en 29 de Abril de 1824.»

Los Sres. Corominas y Pi y Suñer pronunciaron durante el acto discursos, en los que se observó la tendencia de privar de color político á la manifestación para darle carácter popular.

Terminados los discursos, las músicas volvieron á entonar la «Marsellesa», y la manifestación volvió á ponerse en marcha, disolviéndose en el mayor orden en la plaza de S. Jaime.

Pero más curioso que este caso es la frase del futuro monarca cuando, habiendo ido á buscar á su madre, ésta se levantó y le hizo la reverencia que era de rigor ante su presencia.

«Mejor quisiera—dijo bruscamente el príncipe—que no se me hicieran tantas reverencias y tanto honor y que en cambio no me castigasen tanto.

Y no iba desprovisto de razón, pues hermanaba poco la dureza de las repreensiones con las exigencias del ceremonial palatino.

No se crea que el caso es único, sino por el contrario, muy corriente; Luis XIV no se desafiaba en azotar por sí mismo á su hijo, y el obispo Flécher, refiere que, cuando el delfín cometía alguna falta, su padre le azotaba con disciplina; pero quien solía llenarse de castigo era Montausier, el ayo, que no era man' so para ello.

En sus castigos era cruel hasta tal punto, que, según refiere el ayuda de cámara, el delfín no sucumbió á sus malos tratos gracias á un resistente corsé que le envolvía el pecho.

Su hermana se compadecía tanto de él, que en una ocasión se ofreció á ser castigada en lugar de su hermano.

También en Inglaterra han sido cosas corrientes los azotes como castigo corporal y sistema educativo, tanto en el pueblo como entre los grandes.

Buchanan, preceptor del rey Jacobo I, tenía la costumbre de pegar deliberadamente á S. M.

Quando se le preguntaba si no temía herir al ungido del Señor, respondía, con marcado acento escocés: «No, yo nunca toco su parte sagrada.»

En España, Felipe II, en el lecho poco antes de morir, enseñó á sus hijos unas disciplinas cuyos cabos presentaban manchas, en apariencia de sangre; y mostrándoselas, les dijo que aquella era sangre de su cuerpo, y que eran las disciplinas con que el emperador Carlos V, su padre, solía castigarle como prueba del cariño que le tenía; por eso quiso siempre guardarlas cuidadosamente y dejárselas á sus hijos, como prueba de semejante régimen de enseñanza y de castigo.

Lo mismo ha sucedido en la corte de Prusia, donde está plenamente probado que Federico el Grande se educó con una severidad y modestia, rayana en la miseria.

Su padre le tenía en gran estrechez. Un día que se proporcionó para la mesa un tenedor de plata, en sustitución de otro de hierro que habitualmente usaba, fué castigado por su padre porque cometía locos despendios.

Nada de eso tiene comparación con lo que sucedía en Rusia hace algunos años.

Nicolás I, que había de ser tan gran monarca, estuvo encomendado en su instrucción al general Lanesdorf, hombre duro y cruel, de carácter violento, que ponía todo su empeño en contrariar y destruir las inclinaciones de sus alumnos. Tanto el gran duque Nicolás, como su hermano Miguel, fueron educados cual fieras; se les prohibía, incluso hablar, sentarse ó jugar, cosa propia de sus años; se les amenazaba continuamente, y los castigos llegaban á la crueldad. Les disciplinas tenían un uso muy corriente, y hasta hubo ocasión en que Lanesdorf hirió al príncipe en la cabeza arrojándole contra la pared.

Así se explica que la princesa Matilde dijera del gran Nicolás:

«Es un hombre excelente, de costumbres patriarcales. Estaba presente cuando se castigaba á sus hijos...»

Si duda alguna recordaba los primeros años de su juventud.

Alemania y el Vaticano

Los periódicos católicos alemanes comentan favorablemente el hecho de que la Congregación de Ritos del Vaticano haya concedido autorización al padre Hemptmann, de la Orden de Beneditinos, de íntimo amigo del kaiser, para construir un templo en el monte Testaccio de Roma.

Los planes han sido sometidos á la aprobación de Su Santidad, quien ha expresado el deseo de que los frescos sean pintados por el insigne artista alemán von Seitz. Una de las citadas pinturas murales será un retrato del emperador Guillermo.

Una vez que esté terminada la edificación, será inaugurada solemnemente. Añade el periódico de donde tomamos la noticia, que dicha circunstancia será aprovechada por el kaiser para pedir al Paps que conceda el capelo cardinalicio al reverendo padre Hemptmann, con lo que dispondrá Alemania de un voto más en el Sacro Colegio.

Un artículo de Tolstoi

Todo Londres les un artículo de Tolstoi publicado por The Times, y comentado por los periódicos.

El artículo es una formidable acusación contra el czarismo y una protesta contra la guerra.

Tolstoi describe con justiciera serenidad la corrupción que disgrega la autocracia rusa y que la lleva á sacrificar millares de vidas en una guerra de conquista y de lucro.

Acoseja sencillamente al pueblo ruso que no se deje engañar más por esas mentidas glorias; que no se dejen arrastrar los jóvenes á la lucha inhumana contra un enemigo imaginario, abandonando las familias á la miseria y al hambre; que no se batan, aunque pudieran suponer que los japoneses hayan de entrar en San Petersburgo.

El artículo de Tolstoi tendrá seguramente enorme resonancia en todo el mundo.

Imposición de cruces

En el Palacio Real de Madrid se ha celebrado la ceremonia de la imposición de grandes cruces de Carlos III y de Isabel la Católica.

El acto ha resultado muy brillante. El Rey vestía de gran uniforme y ostentaba en su pecho las banderas de dichas órdenes.

Asistió el cardenal Sancha, ejerciendo las funciones de canciller, y el marqués de Heredia como secretario.

A los caballeros de Carlos III, á quienes se les ha impuesto las insignias de la orden en que han ingresado, se les ha recibido el siguiente juramento, según el antiguo ritual.

Puestos de rodillas y ante el libro de los Santos Evangelios, han dicho con voz clara y sonora:

«Juro vivir y morir en nuestra sagrada religión y defender el misterio de la immaculada Concepción de la Virgen María.

No emplearme directa ni indirectamente en nada contrario á la acendrada lealtad que debo á S. M. el Rey legítimo de España D. Alfonso XIII, Jefe y Soberano de la Orden.

Defender sus derechos y los de la nación consignados en la Constitución de la Monarquía.

Proteger á los leales y cuidar del auxilio de los pobres enfermos desvalidos, singularmente de los individuos de la Orden que hoy me admiten en su seno.»

Acto seguido les han sido impuestas las insignias, dándose por terminada la ceremonia.

Los frailes y Mr. Roosevelt

Leemos en un periódico belga que el reverendo Félix Klein, profesor de la Facultad Católica de París, que emprendió recientemente un viaje á América, fué recibido por el presidente de la República de los Estados Unidos, M. Roosevelt. En esta entrevista el presidente se felicitó de la llegada á aquel país de infinidad de religiosos franceses expulsados de Francia. Veugan en buen hora—dijo—y que nos manden el mayor número posible de ellas; jamás tendremos bastantes inmigrantes de esta calidad. De la misma opinión fueron, con ocasión de proscripciones parecidas, Federico el Grande y Catalina de Rusia.

Los caminos vecinales

He aquí las disposiciones principales del proyecto que acaba de ser aprobado en el Congreso para construir caminos vecinales:

«Se consideran caminos vecinales los de interés público que no estén incluidos en planes del Estado y provincia, y se clasifican en dos grupos, for mado uno por los caminos que sólo interesan á un Ayuntamiento, y constituido el otro por los que interesan á varios Ayuntamientos, enlazan una carretera con una estación ó afectan al tránsito general de una región importante.

Las Juntas de distrito propondrán los planes, en su construcción y conservación, se crea una Junta de distrito en la cabeza de cada partido judicial y otra en la capital de provincia, del que forman parte el gobernador, jefe de Obras públicas, vicepresidente de la Diputación, dos diputados provinciales, representantes de la Cámara de Comercio y Agrícola, representante de la Junta de distrito y un ingeniero, secretario.

Las Juntas de distrito propondrán los caminos que han de figurar en el plan, y si interesa á varios distritos se pondrán de acuerdo las Juntas correspondientes.

Publicada esta propuesta durante treinta días, para oír á las Corporaciones, se someterá á informes del gobernador civil, que remitirá el plan de toda la provincia al Gobierno.

No se construirá ningún camino que no esté incluido en el plan.

La construcción de los caminos vecinales de primer orden estará á cargo de las Juntas provinciales, y la de los de segundo orden á las de los distritos.

Cada año se fijarán los contingentes con que ha de contribuir cada Municipio.

Anualmente consignarán las Diputaciones partidas destinadas á subvenir la construcción y conservación de los caminos vecinales.

El Estado consignará un crédito, que no podrá exceder del 15 por ciento del presupuesto de ejecución, descontadas

las expropiaciones, para los caminos de segundo orden, y 25 por ciento para los de primero.

Los Ayuntamientos darán los terrenos necesarios para las obras de nueva construcción.

Se aplicará la prestación personal, á que están sometidos los habitantes mayores de dieciséis años y menores de cincuenta. La prestación no excederá de cinco días por cada año, siendo redimible por el valor que tengan los jornales en la localidad.

Según las siguientes disposiciones transitorias que ofrecen verdadero interés.

1.ª Los caminos vecinales empezados á construir por el Estado, en virtud de los contratos celebrados con las Diputaciones provinciales, á tenor de lo dispuesto en la Real orden de 3 de octubre último, se ultimarán en la forma y con sujeción á las condiciones estipuladas en los expresados contratos.

2.ª En la misma forma se realizarán también los caminos que, figurando en los contratos á que se refiere la disposición anterior, no se hayan empezado á construir, previa la revisión del plano que, oyendo á las Diputaciones provinciales y á los ingenieros jefes, acordará el ministerio de Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas.

3.ª Las provincias que no hayan celebrado contrato con el Estado para la construcción de caminos vecinales, podrán solicitarlo en el término de tres meses, á contar desde la fecha de la promulgación de la presente ley.

4.ª Las carreteras que figuren en el plan general del Estado podrán pasar al de caminos vecinales, siempre que lo soliciten en debida forma los pueblos interesados y lo acuerde la Administración.»

Por telégrafo

Madrid 29 á las 9'30

Ha fallecido en el cerrillo de San Blas un mendigo. Los camilleros se negaron á recoger el cadáver, dejándolo en el campo, cuando estalló la tormenta.

El cadáver del mendigo permaneció abandonado más de 24 horas, velado tan sólo por una mujer, hija del difunto.

Formidable tormenta.—Muerto por un rayo.—Visita al Rey.

Madrid 29 á las 8'30.

Segovia.—Se ha desencadenado sobre esta ciudad una formidable tormenta de granizo, que ha causado grandes daños en los campos.

Un rayo mató á un joven é hirió gravemente á otros tres.

Varios edificios amenazan ruina á causa de las inundaciones.

El Rey mañana recibirá á la comisión ejecutiva de los alcoholeros para escuchar las peticiones de los comisionados.

Desgracia.—Explosión de un petardo

Madrid 29 á las 8'30

Bilbao.—Un cocinero, dependiente del colegio de P. P. Agustinos, estaba preparando unos cartuchos de dinamita para pescar. Por desuido del cocinero estalló uno de los petardos derrumbando algunos tabiques y el techo de la cocina, éhiriendo además gravemente al individuo citado.

Protección á los obreros

Madrid 30 á las 2'45.

Roma.—La Cámara aprobó la convención franco-italiana, celebrada para la protección de los obreros de ambos países.

El diputado Sr. Luzzate dice que desea que esta convención sea el germen de un código internacional de protección á los obreros.

Explosión de un torpedo

Madrid 30 á las 2'45.

Dicen de San Petersburgo que hoy ocurrió una explosión á bordo del torpedero Delfin resultando 23 marineros y un oficial muertos; 10 marineros y 2 oficiales se salvaron.

FABRA

Importantisimo a los herniados

Siendo tantos los herniados (trencats) que están sufriendo constantemente y siendo los bragueros del reputado ortopedista señor Torrent de Barcelona remedio infalible para la curación de tan grave dolencia dicho especialista a fin de dar a conocer los grandes resultados curativos de sus maravillosos aparatos estará en Palma únicamente el viernes 1.º de Julio en la Fonda del Vapor, Veri 19, donde podrán consultarle todas cuantas personas quieran curarse de sus hernias como así todos los que sufran descensos abdominales y de la matriz ó elevación en cual quier parte del cuerpo, pues para todas sus dolencias dicho especialista construye aparatos verdaderamente notables y que son la admiración de los más eminentes médicos que constantemente lo están recomendando.

Téngase presente que el especialista señor Torrent estará en Palma únicamente el viernes día 1.º de Julio.

TALLERES EN BARCELONA, UNIÓN-13

B. P. GALDOS

O'DONELL

Se ha puesto a la venta en la Librería de J. Tous, al precio de DOS PESETAS

PLAZA DE CORT, 14 Y 16

ALCANCE DE LA NOCHE

RUSIA Y JAPÓN

Plan de Kouropatkine. La paz en Tokio.

(Del Redactor de "La Correspondencia de España").

A quienes conocen el pasado del almirante Skridloff, no les produce la menor sorpresa la peligrosa expedición que acaba de encomendar al vicealmirante Bezobzarof. Esta designación no pudo ser más afortunada. Bezobzarof se ha mostrado digno de ser el más importante colaborador de aquel valiente que, en 1877, a bordo de un torpedero minúsculo atacó a dos grandes monitores turcos, que impedían con su presencia a los zapadores rusos tender un puente sobre el Danubio.

La salida del almirante Bezobzarof, con tres cruceros y sin más aliados que las olas furiosas de un mar alborotado, evoca el recuerdo de las legendarias hazañas que perpetúan las naciones con letras de oro en los anales de su historia militar.

Protegiéndole las olas contra los torpedos dormientes, encubriéndole la niebla contra el acecho de la escuadra enemiga, y la suerte favoreció su arrojo.

Ha sabido dar al traste con los cálculos de un adversario astuto, que le creía sentenciado a una pérdida irremisible.

A la vez que el lector figurase la impresión que las hazañas de la pequeña división naval de Vladivostok ha debido producir, tanto en Tokio como en San Petersburgo.

Los rusos dan ya por descontadas las consecuencias del hecho. La estación de las nieblas se prolongará dos meses aún, y no es Skridloff hombre que se contenta con una salida. La primera prueba ha conseguido el suficiente buen éxito, para animarle a volver a la carga: la rapidez de sus barcos le garantiza contra todo ataque de los torpederos, pudiendo evitar siempre los combates con la escuadra enemiga. Lo esencial es que pueda moverse a lo largo de la costa, pues sólo la presencia de la pequeña división naval de nuestros cruceros en alta mar, tendrá al enemigo en inquietud constante. Así es como discurrir los rusos. Y aún añaden más: Esto es todo lo que por ahora necesitamos: dicen—pues nuestra táctica debe consistir en ganar tiempo.

Tal es la consigna del general Kouropatkine, que no ha perdido, ni mucho menos, según parece, la esperanza de firmar la paz... en Tokio.

Los pesimistas—que también los hay—no cesan de preguntarse como podrán sofocar los rusos con invadir el Japón, cuando no disponen siquiera del suficiente número de barcos para el transporte de las tropas. Ciertamente el generalísimo no ha revelado los detalles de su plan sino a sus colaboradores inmediatos: la opinión pública los desconoce, y sólo juzga por hipótesis. Entre las menos inverosímiles he oído formular éstas:

Huyendo de comprometerse en batallas con un enemigo superior por el número, el general Kouropatkine le cederá palmo a palmo el terreno hasta el día en que se vea en condiciones de tomar la ofensiva a su vez. Para ello faltan dos meses próximamente. Veamos lo que irá sucediendo entretanto. Al retroceder ante el enemigo, el generalísimo ruso conservará más ó menos intacto el grueso de su ejército, que habrá recibido para entonces el refuerzo de más de 200.000 hombres, amén de fuerza de artillería.

La escuadra del almirante Togo, cuyos cañones y mecanismos motores estarán excesivamente usados—lo cual no debe perderse de vista,—se verá sorprendida por la aparición en las aguas del Pacífico de una gran escuadra rusa, completamente nueva, compuesta de 40 unidades de combate.

Una división de esta escuadra salió del Báltico, según se dice, en 31 de mayo último, debiendo hallarse en estos momentos atravesando el Atlántico, adonde la división del almirante Rojstvenski irá en breve a unirsele.

Ya se ha previsto todo lo necesario para que esta nueva escuadra sea prodigamente provista de carbón y de víveres durante su largo viaje. En cuanto entre en aguas de Port Arthur, el almirante Togo verá obligado a levantar el bloqueo—aquí nadie duda que la flotilla podrá resistir hasta entonces,—

San Petersburgo, 31 de junio.

Guillermo II y Eduardo VII

Continúa comentando la prensa el alcance de la visita del rey de Inglaterra al emperador de Alemania, conviniendo en que su objeto no es tratar de asuntos comerciales para acordar los puntos esenciales del futuro tratado de arbitraje.

Se insiste en la creencia de que los dos soberanos estudiarán la verdadera situación de Rusia y Japón, procurando hallar una fórmula que permita intervenir a las potencias en el conflicto.

Se decía que esa fórmula consistía en desear que el comercio europeo con el Extremo Oriente está paralizado por los

temores naturales al riesgo corrido, y que las dos potencias beligerantes deben formular en concreto sus respectivos puntos de vista para resolver acerca de ellos, llegando a un acuerdo satisfactorio que deje a salvo el honor nacional.

Quatro cruceros y seis contratorpederos dan escolta al yate real Victoria and Albert. En Kiel se preparan grandes fiestas en obsequio al soberano inglés, celebrándose los banquetes regio-á bordo de los yates de los dos reyes, Hahensollern y Victoria and Albert.

Nuestra información

Las licencias a los jueces

La publicación mensual en la Gaceta de Madrid de todos los nombramientos de jueces y sus similares del Ministerio fiscal, puede ocasionar dudas que conviene desvanecer, al extremo de convertir en ilusorias las reglas prevenidas en la Real orden de 11 del actual sobre restricción de los términos posesorios y sus prórrogas.

Y siendo conveniente a la vez adoptar el mismo criterio en orden a la concesión de licencias, pues así lo aconseja el mejor servicio, especialmente en esta época en que se advierte extraordinario aumento de demandas de licencias, fundadas en formalismos de causas de salud, se ha publicado una Real orden cuya parte dispositiva es la siguiente:

1.º Que en lo sucesivo, y mientras otra disposición no se dicte, los jueces de primera instancia ó instrucción y sus similares del Ministerio fiscal, se poseen de sus respectivos cargos dentro de los quince días siguientes a la fecha en que fueren promovidos ó trasladados.

2.º Que mientras duren las circunstancias a que se refiere la Real orden de 11 del mes corriente, sólo se concederán a los funcionarios de la carrera judicial y fiscal licencias y prórrogas de las mismas por un término que no exceda de quince días, y en estos casos, informando el presidente de la Audiencia respectiva, bajo su responsabilidad, sobre si la concesión puede ó no contribuir a resarcirse el servicio de la Administración de justicia.

Fiestas populares

La tradicional fiesta que los vecinos de la barriada del Puig dedican a San Pedro se ha visto en extremo animada, resultando muy lucida.

El baile que el martes se verificó en la plaza de la Puerta de Sta. Catalina gustó mucho a la numerosa concurrencia.

De la troupe del Mtro. Balvés fueron muy aplaudidas la bailarina Sta. Juanita Más Vidal y las niñas María Hugnet y Francisca Pujol; también fueron aplaudidas las demás personas que componen el cuerpo de baile del citado maestro.

Anoche en cuatro tablados levantados en los puntos más céntricos de aquella barriada, las bandas Municipal y Militar tocaron escogidos programas.

A las doce y media, como fin de fiesta, se dispararon dos tracas, una colocada en la Plaza de Atrazanas y otra en la Plaza de la Puerta de Sta. Catalina. Pasada aquella hora el público desfiló, terminando la animación que había reinado toda la velada.

El sábado y domingo próximos se celebrarán fiestas en los barrios de la Sangre y Paja.

El programa será idéntico al de todas las fiestas callejeras.

Fomento de la Pintura

El sorteo de seis lotes efectuado el día 29 junio por esta sociedad, ha dado el siguiente resultado:

Uno de 200 pesetas, ha correspondido al n.º 246 del Conde de Herdorff.

Uno de 100 ptas., al n.º 55 de D. Miguel F. Comellas.

Uno de 50 ptas., al n.º 495, de D. José Luis Aguiló.

Otro de 50 ptas., al n.º 250, del Conde de Herdorff.

Otro de 50 ptas., al n.º 2, de D. Manuel Salas Sureda.

Otro de 50 ptas., al n.º 25, de D. Baltasar Salosí.

El tiempo

Desde ayer reina tiempo bastante anormal.

Por la mañana el sol fué aplastante; por la tarde el horizonte se anubarró y a las siete descendieron por la parte Norte de la isla varias chispas y una lluvia regular que duró unos diez minutos escasamente.

Por esta ciudad tan solo cayeron algunas gotas.

Hoy el tiempo sigue siendo anormal.

En la Merced

Con bastante solemnidad se ha celebrado hoy en la iglesia de la Merced fiesta en honor de S. Marcial.

Al turno de misas rezadas, que ha empezado a las cinco, han asistido muchos fieles y devotos del Santo festejado.

En la misa mayor, después de los Evangelios ha ocupado el púlpito el P. Manuel Carceller pronunciando hermoso panegírico.

Esta noche también se verificarán cultos en loor de S. Marcial.

Abono musical

Los Sres. Manasero y C.º nos participan que en el sorteo celebrado hoy solemnemente para los abonados resultan favorecidos los abonados siguiente:

1.ª suerte: núm. 42, D. Andrés Gelabert.

Fiesta a la Sangre

El sábado, día 2, en la iglesia del Hospital empezará solemne jubileo dedicado a la Sangre Preciosísima de Jesucristo.

El domingo se celebrará la fiesta dedicada a aquella efigie; la devoción que todo Palma siente por la misma hará sin duda que la citada iglesia se vea muy visitada.

Según noticias dicha efigie estrenará una preciosa túnica regalo de la familia Cortés, Chigarro.

Romería en San Marcial

La devoción hacia San Marcial sigue siendo tanta como hace ya muchos años, y esto es el motivo por qué la romería que se celebra en el oratorio dedicado a aquel Santo, en el término de Marratxí, se vea anualmente en extremo animada.

Hoy por tanto han pasado desde Palma y villas inmediatas al oratorio de San Marcial muchas familias, aprovechando las palmessamas, el servicio de trenes extraordinarios organizado por la compañía de ferro-carriles.

La romería se ha visto muy concurrida produciendo aquel oratorio y sus inmediaciones un efecto en extremo pintoresco.

Asuntos municipales

El día 10 del próximo mes deberán presentarse en el Negociado de Reemplazos los excedentes de cupo Luis Frontera Estelrich, Fausto Gual Villalonga, Jaime Bover Motta, Miguel Nadal Nadal, Bartolomé Trias Roig, Mateo Cabot Vidal, José Vila Vila, José Bauzá Terraza, Juan Roca Catalá, Eugenio Aguiló Aguiló, Tomás Sastré Gamundí, José Palu Marí, José Mir Mir y Pedro Font Gostotiza.

Mañana se reunirá la Comisión de Fomento.

El Alcalde hace presente lo que sigue:

Desde el día 4 de Julio próximo en adelante de diez a doce de la mañana se efectuará el pago del cupón número 28 de los Bonos de 1890, respectivo a los intereses del primer semestre del año 1904 (vencimiento 30 Junio corriente).

También se amortizarán los Bonos números 92, 179, 226, 313, 337, 338, 346, 424, 424, 469, 693, 742, 1.000, 1.040, 1.190, 1.464, 1.519, 1.545, 1.773, 1.808, 2.049, 2.159, 2.193 y 2.208.

Los Bonos municipales números 514, 2.064, 1.721, 1.248, 458, 109, 1.019 y 1.559 de vencimientos anteriores, no han sido presentados al cobro a pesar de los anuncios publicados y se ruega a los tenedores que se presenten a percibir su importe.

También se les notifica que en la fecha del respectivo vencimiento dejaren de devengar intereses.

En la Audiencia

Mañana a las diez y media tendrá lugar ante la Sala de Justicia de esta Audiencia Territorial la vista de los autos procedentes del Juzgado de primera instancia de esta ciudad juicio declarativo de menor cuantía promovido por Margarita Pizá Bujosa contra José Ayudes Ripoll sobre pago de cantidad.

Los letrados Sres. Montaner y Pou (D. Fernando) defenderán respectivamente a las partes.

Robos y hurtos en Mallorca

El señor Gobernador civil, en el último número publicado del B. O. inserta una circular, disponiendo que por los directores ó gerentes de las casas de préstamos se practiquen determinadas diligencias encaminadas a cooperar a la acción de las autoridades en el descubrimiento de los autores del delito de robo ó hurto de alhajas ó ropas, que con frecuencia se vienen perpetrando en esta isla desde algún tiempo á esta parte.

Al efecto deberá llevarse en los citados establecimientos un libro foliado y marcado con el sello del gobierno civil, en el cual deberán anotarse todos los datos que se consideren necesarios para venir en conocimiento de la procedencia de las prendas y del nombre y domicilio de quienes los entregaren.

Se prohibe a dichos establecimientos celebrar contratos de préstamo ó de compra venta con menores de edad.

La illota de Can Bitlla

El abogado D. Fernando Pou, síndico del Ayuntamiento, y el procurador señor Fiol, son los encargados en representación del público para interponer la oportuna demanda de desamocionamiento de la finca de Can Bitlla fundados en que el contrato de arrendamiento terminó en 30 de Junio, según escritura pública otorgada por los inquilinos y el antiguo propietario don Benito Cortés y Alvarez de Sotomayor y que en 1.º de Abril último se requirió notarialmente a los inquilinos para el desocupo de la finca.

Según noticias, el abogado D. Enrique Sureda y el procurador Sr. Abrines llevarán la representación de los demandados.

Dícese que el asunto durará más de un año porque tiene que tramitarse en primera instancia ante el Juzgado de este nombre con apelación a la Audiencia, por tratarse de un establecimiento mercantil, a tenor del artículo 1563 de la ley de Enjuiciamiento Civil.

Estadística

Defunciones

Día 28.—Juan Font Socías, 45 días, Olmos 122; Antonia Roca, viuda, 69 años, Hospital; Leonor Castañer Jofra, 2 años, Olmos 122; Margarita Barceló Sastré, 9 años, Coll d' en Rebassa.

Día 29.—Damián Campins Font, soltero, 21 años, Carmen 23; Gabriel Crepi Barón, casado, 24 años, Hostalet d' en Canellas; Teresa Pinaus Palmer, viuda, 75 años, Salas 46; María Hernández, 20 meses, Terreno; Bárbara Vicens Coll, 20 años, Galiana.

Religiosas

Para hoy.—La Conmemoración de Santiago Apóstol y San Marcial, mártir.

Para mañana.—Santos Casto, Martín y Galo y Santa Leonor.

Notas del Carnet

Esta mañana, en la capilla de la Purísima Concepción, de la Catedral, ha con-

traído matrimonio, nuestro amigo el jóven médico D. José Sampol Vidal, con la simpática señorita D.ª Magdalena Vidal Ros.

Actuaron de padrinos, por parte de la novia D. Gabriel Ros y D. Antonio Roselló Gomez y por la del novio D. José Royer y D. Pedro J. Matas.

Bendijo la ceremonia el presbítero D. Bernardo Roselló, director de la Iglesia.

Los invitados han pasado a casa de la novia en donde se ha servido un delicioso lunch.

Los recién casados han salido para Pollensa en donde pasarán unos días.

Desearnos a los contrayentes muchas prosperidades en su nuevo estado.

A las seis y media de la mañana de ayer, en la Capilla de la Purísima de la iglesia parroquial de Sta. Eulalia se unió en el indisoluble lazo del matrimonio la bella y simpática señorita D.ª Francisca Monserrat Oliver con el inteligente jóven D. Magin Castellet y Roca, del comercio.

Apadrinaron a la novia, el industrial D. José Vich y al novio el comerciante D. Roman Muret.

Después de celebrado el acto los invitados pasaron a casa de la novia, donde fueron obsequiados con un espléndido lunch.

A los novios esposos les deseamos duradera luna de miel y muchas felicidades.

Entre el pasaje llegado esta mañana de Barcelona, a bordo del vapor correo Belver, figuraban D. José Tomás, doña María Estada, D. Gaspar Font y familia, D.ª Carmen Cinela, D. Juan Obrador, D. Juan Bard, D. Juan Salom, don Onofre Joaneda, D. Guillermo Fuit, don José Noguera, D. Francisco Monserrat y D. Jaime Roig.

En el mismo vapor han venido don Mateo Terrassa, D. José Vila, D. Jaime Ferratjas, D. Juan Vila, D. César Ros y señora, D. Francisco Amengual, don Joaquín Gual de Torrella é hijo y don Bartolomé Ribas.

Para Barcelona deben embarcar esta tarde en el vapor correo Balaor D. Juan Arrom, D. Antonio Mas, D. Joaquín March, D. Antonio Vila, D. Antonio Martínez, D. Domingo Mascará y Don Juan Tur.

En el vapor correo Menorquin, saldrán esta tarde para Mahón D.ª Francisca Florit é hijos, D. Emilio Saro, D. Leopoldo Víctor, D. Pedro Ignario Ferrer, don José Calafell, D. Ernesto Matas, D.ª Juana Compañy y D.ª Julia Bosch.

Con procedencia de Ibiza han llegado esta mañana entre otros, en el vapor correo Lulio, D. Tomás Poul, D. Rafael Segura, D. Vicente Ferrer, D. José Torres y D.ª María Torres.

En la misma dependencia se suplica a la persona que haya encontrado una cartora con la documentación del laud de pesca Esperanza, se sirva entregarla a la mayor brevedad.

Mañana a las diez y media, tendrán lugar exámenes para obtener el título de patrón de pesca.

Los faluchos S. Antonio y Virgen del Carmen, han conducido tomate, patata y cebolla.

Se encuentra descargando el petróleo que condujo de Elda, el vapor de terna Ciudad de Reus.

En la travesía que efectuó dicho vapor, desde Gibraltar al indicado puerto, falleció el marinero vecino de Sta. Catalina Bartolomé Compañy Coll, habiendo dose dado hoy cuenta en la Comandancia de Marina.

En la misma dependencia se suplica a la persona que haya encontrado una cartora con la documentación del laud de pesca Esperanza, se sirva entregarla a la mayor brevedad.

Mañana a las diez y media, tendrán lugar exámenes para obtener el título de patrón de pesca.

Esta Comisión ha celebrado sesión estando presidido por el Sr. Alcover. Asistieron los diputados Sres. Vidal, Masner y Aguiló.

Se aprobaron los pliegos de reparos motivados por el examen de las cuentas de fondos municipales de Algaida, Oropesa, Búger, Llubí, San José, Pollensa, Valldemosa correspondientes al año de 1900.

Se procedió el examen de la cuenta de ingresos y gastos de la cárcel del partido de Mahón.

Se dió cuenta de un recurso de don Bernardo Martorell en alzada de un acuerdo del Ayuntamiento de Palma por el que resolvió emplazar un minguitero en la plaza de Coll. Resultando que la Comisión de Sanidad en su informe de 14 del corriente en vista del dictamen emitido por el arquitecto de Provincia manifestaba que en previsión del imminente eventual convendría emplazar el citado minguitero a distancia del depósito de agua a fin de evitar las mezclas de las aguas sucias con las potables, se acordó informar al Gobernador que la Comisión Provincial entiende que debe volver el expediente a la Junta Provincial de Sanidad, para que se sirva precisar las distancias que deben mediar entre las dos construcciones referidas.

Banca y Bolsa

Valores leoneses

Table with columns: ACCIONES, Valor nominal, Diver. bolsa, Diver. papel. Rows include Crédito Balear, Fomento Agricol, Isla Maritima, Ferro-carriles Ma, Salneta Española, Alimbr. por Gas, La Económica, Bonos Municipales, Obligaciones, Salinas 6 p.º, Idem 6 p.º, Isla Maritima.

Valores públicos

Table with columns: Oficial del día 28 a las 16, 4 por 100 interior contado, 5 por 100 amortizable, Banco de España, Tabacos, Francos. Rows include Barcelona (Bolsa) día 28 a las 17, 4 por 100 interior fin de mes, 5 por 100 amortizable, Nortés, Alicante, Orenses, Francos, Exterior de París, Renta Francesa, Barcelona (Bolsa) día 28 a las 19, 4 por 100 interior fin de mes, Nortés, Alcan, Orenses, Barcelona (Bolsa) día 30 a las 16, 4 por 100 interior fin de mes, Nortés, Alicante, Francos.

Efemérides

30 Junio de 1817

Muere en Chiclana Ignacio María de Alava y Navarrete, distinguido y valiente marino que en Trafalgar mandaba como segundo jefe el navio Santa Ana.

Hizo la guerra a los ingleses y argelinos asistiendo al sitio de Gibraltar y a la defensa de Orán, defendió las islas Filipinas contra los ingleses, y recorrió la América del Sur y las costas del Pacífico y Marianas y finalmente fue nombrado Capitán general de la Armada MASAGRO.

Maritimas

Movimiento en el puerto Durante el día de hoy el movimiento de embarcaciones, habido en este puerto ha sido el siguiente:

Entradas De Barcelona, el vapor correo Belver.

De Gandía, el laud Virgen del Carmen.

De Ibiza, el vapor correo Lulio. De Cullera, el laud S. Antonio.

Salidas Para Cabrera el vapor de este nombre.

Despachados Para Barcelona, el vapor Balaor. Para Mahón, el vapor Menorquin. Para Almería, la balandra Francisca. Para Alcadia, el pallebot San Salesador.

Para Valencia, el laud Joven María.

Otras noticias Mañana a las cinco y media llegará de Barcelona, el vapor correo Miramar.

Al medio día, saldrá el vapor correo Lulio para Ibiza y Alicante y Santa Pola.

Los faluchos S. Antonio y Virgen del Carmen, han conducido tomate, patata y cebolla.

Se encuentra descargando el petróleo que condujo de Elda, el vapor de terna Ciudad de Reus.

En la travesía que efectuó dicho vapor, desde Gibraltar al indicado puerto, falleció el marinero vecino de Sta. Catalina Bartolomé Compañy Coll, habiendo dose dado hoy cuenta en la Comandancia de Marina.

En la misma dependencia se suplica a la persona que haya encontrado una cartora con la documentación del laud de pesca Esperanza, se sirva entregarla a la mayor brevedad.

Mañana a las diez y media, tendrán lugar exámenes para obtener el título de patrón de pesca.

Comisión Provincial

Esta Comisión ha celebrado sesión estando presidido por el Sr. Alcover. Asistieron los diputados Sres. Vidal, Masner y Aguiló.

Se aprobaron los pliegos de reparos motivados por el examen de las cuentas de fondos municipales de Algaida, Oropesa, Búger, Llubí, San José, Pollensa, Valldemosa correspondientes al año de 1900.

Se procedió el examen de la cuenta de ingresos y gastos de la cárcel del partido de Mahón.

Se dió cuenta de un recurso de don Bernardo Martorell en alzada de un acuerdo del Ayuntamiento de Palma por el que resolvió emplazar un minguitero en la plaza de Coll. Resultando que la Comisión de Sanidad en su informe de 14 del corriente en vista del dictamen emitido por el arquitecto de Provincia manifestaba que en previsión del imminente eventual convendría emplazar el citado minguitero a distancia del depósito de agua a fin de evitar las mezclas de las aguas sucias con las potables, se acordó informar al Gobernador que la Comisión Provincial entiende que debe volver el expediente a la Junta Provincial de Sanidad, para que se sirva precisar las distancias que deben mediar entre las dos construcciones referidas.

Se enteró de que unos alca...

Se enteró de que unos alca...

Se procedió al sorteo para la...

Se acordó la reclusión provisio...

Se autorizó a unos vecinos de...

Se concedió un mes de licencia...

Y después de otros acuerdos de...

Este concurso promete ser uno...

Las señoritas de esta localida...

Probablemente la exposición de...

El sábado por la noche volverá...

Mañana a las seis y media, en...

También el martes por la noche...

Se acordó escribir al pintor Sr...

Se acordó dirigir una comunicac...

En vista de una solicitud de va...

Se acordó acceder a la petición...

Se acordó dirigir atenta comunic...

Se acordó acceder a la petición...

Se acordó acceder a la petición...

Caso Blanco
Conforme al acuerdo de la Comi...

Según hemos oído decir, el Coso...

Los particulares también tratan...

Está en reparación el vapor Isla...

Desde este viaje sustituirá a est...

Ha sido nombrado Juez municipal...

Mañana en nuestro puerto tendrá...

Muy lucidos resultaron los feste...

Los expedicionarios al Torrent de...

Concurridísimo estuvo durante la...

La cobranza del impuesto de las...

El señor Tesorero de Hacienda ha...

El Comandante de Marina de Ibiza...

¡Bahl No se muere por el rencor...

—¡Estés en mi poder!

—Tened cuidado!

—Señora, no me queda más que...

—No, porque tanto mi hermano...

—Con la circunstancia de que yo...

Gacetas
En la librería de José Tous se ha...

Contiene además la revista de la...

En la tarde de ayer entró en est...

En Campos la guardia civil ha det...

Esta mañana un carro que iba car...

La guardia civil de Pollensa, Man...

El Sr. Delegado de Hacienda por...

El vapor Balear ha embalsado esta...

Los expedicionarios al Torrent de...

Concurridísimo estuvo durante la...

La cobranza del impuesto de las...

El señor Tesorero de Hacienda ha...

El Comandante de Marina de Ibiza...

¡Bahl No se muere por el rencor...

—¡Estés en mi poder!

—Tened cuidado!

—Señora, no me queda más que...

—No, porque tanto mi hermano...

—Con la circunstancia de que yo...

El reglamento de primero de Enero...

En la Comisaría de Guerra de Ma...

En el Ayuntamiento de Binisalem...

En casa del profesor de música...

En la tarde de ayer entró en est...

LAS MUJERES
aburridas. Se dice que los hom...

PREPARACION DE WAMPOLE
remedio seguro é infalible para...

SOMATOSE
En la convalecencia.

Más telegramas
De Marruecos.—El príncipe Bu-B...

Madrid 30 á las 9
Melilla.—Zarpó de este puerto...

Madrid 30 á las 9'40.
Villalba.—Ha fallecido Tara...

Madrid 30 á las 14.
Un despacho de Tokio dice que...

Propagandistas
Se necesitan para esta Plaza.

Por fortuna, la noche está muy...

Hizo votos para que la vela dur...

Se echó otra vez en la cama, p...

Esto duró unos doce minutos. Gritó...

Este duró unos doce minutos. Gritó...

lotería nacional
Madrid 30 á las 12
(URGENTE)
En el sorteo de la Lotería Na...

El primer premio, de 100.000...

El segundo premio de 50.000...

El tercer premio de 20.000...

Con 1.500 pesetas han salido...

La bolsa
Madrid 30 á las 16.
(URGENTE)
La bolsa ha cerrado á las cu...

Interior contado . . . 77'65
Interior fin de mes . . . 79'65

Café Balear
O' AS MAHONÉS
Todas las noches grandes concier...

Finca en el Terreno
Se desea vender una con todas...

Casa de recreo
Se desea vender una finca de un...

Café Lírico
HUERTO DEL REY
Variado programa musical todas...

Los tales primos de Lorenal Supon...

Y esto diciendo, abrió la ventana...

La noche era luminosa y fría, y...

Aceroóse á la puerta, que cedió...

—Vale más que me acueste,—se di...

—¡Voto á bríos! ¡Que bromistas...

—¡Voto á bríos! ¡Que bromistas...

—¡Voto á bríos! ¡Que bromistas...

PONSON DU TERRAIL
La Reina de las Barricadas
La Juventud de Enrique IV
Margarita; ¿qué será de ella cuando...

Inscripto en la Farmácopea oficial del Reino de Italia

Jarabe Pagliano

depurativo y refrescante de la sangre, del profesor ERNESTO PAGLIANO

Premiado en la Exposición Nacional Farmacéutica de 1894 y la de Higiene de 1900 con Medalla de Oro

INTIMACION

En toda España circula atrevidamente una falsificación de mi Jarabe Pagliano, una mezcla dañosa para la salud de quien hace uso de ella. Mi nombre, Ernesto Pagliano, me ha sido usurpado. Esté atento el público; pida siempre mi marca de fábrica, en rojo, azul y oro, legalmente depositada. Todo frasco y toda cajita sin mi marca están falsificados. Yo perseguiré judicialmente a quien falsifica mi producto, a quien usurpa mi nombre, Prof. Ernesto Pagliano, y a quien con la venta de tal falsificación produce daño a la salud pública y a mi reputación.

N. B. -Dirigirse en Nápoles: Profesor Ernesto Pagliano, 4, Calata San Marco, y a los revendedores por mi autorizados, en Palma de Mallorca: Miguel Bestard droguería, Plaza de la Cuartera 2 y 4 (depositorio por Palma de Mallorca)

Pañería de ANGLADA y LLAUGER

Antigua casa de CAN BITLA, Jaime II, número 113 y 115

Siendo muy próximo el plazo fijado para el derribo del edificio que ocupa este establecimiento, para la prolongación de la calle de Colón, anunciamos al público la última BARATURA VERDAD de todas las existencias de lanillas, gergas, armures, estarabes, vicuñas, alpacas negras y de color, merinos negros, pantalonería y demás artículos del ramo de pañería, los cuales se detallarán a PRECIOS FABULOSAMENTE BARATOS Y SIN COMPETENCIA POSIBLE.

No equivocarse: Pañería de Anglada y Llauger, Antigua casa de CAN BITLA Jaime II, 113 y 115

Elixir Estomacal

DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es

tónico-digestivo y antiagrágico; cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago e intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad ya hayan fracasado todos los demás medicamentos.

Cura el dolor de estómago, las acedías, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimiento, diarreas y disenterias, dilatación del estómago, tiorra del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria, anemia y clorosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa.

Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, de agradable sabor, inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar a la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa, éxito seguro en los catarros intestinales de los niños.

No sólo cura, sino que obra como preventivo impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas de las botellas la palabra ESTOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 80, farmacia Madrid y principales de Europa y América.

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos estilos, ENCAJES, RAJALOE, MATICES, PUNTO VAINICA, ETC., ejecutados con la máquina.

Doméstica bobina central la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura.

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Todos los modelos á Ptas. 2'50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado que se da gratis

La Compañía Fabril Singer

Concesionarios en Esp. Sta. ADCOOK Y C^a

Sucursales en la provincia de Baleares

PALMA DE MALLORCA, Jaime II, 4 INCA, San Bartolomé

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba y Méjico

El día 17 de julio saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña el vapor CIUDAD DE CADIZ directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costa Rica y Pacífico con trasbordo en Habana del vapor de la línea de Venezuela-Colombia, combinaciones para el litoral de Cuba e Isla de Santo Domingo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

El día 26 de junio saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor P. DE BASTRUSTEGI directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados-Unidos, litorales de Cuba e Isla de Santo Domingo.

Línea de Venezuela Colombia

El día 11 de julio saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES, directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto-Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, San Juanillo, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina con el ferrocarril de Panamá con las compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto-Rico.

Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carúpano y Trinidad, con trasbordo en Curacao.

Línea de Filipinas

El día 16 de julio saldrá de Barcelona, el vapor ISLA DE LUZON, directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires

El día 3 de junio saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz el vapor REINA M. CRISTINA directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Fernando Póo

El 25 de julio de Barcelona y el 29 de Cádiz el vapor SAN FRANCISCO, para Fernando Póo, con escalas en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Canarias

El día 17 de cada mes saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante, el 20 de Málaga y el 21 de Cádiz el vapor M. L. Villaverde, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, regresando á Barcelona por Cádiz, Alicante y Valencia.

Línea de Tanager

Salidas de Odaix: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tanager: Martes, jueves y sábados. Para más informes, dirigirse al Agente de la Compañía en Palma, Plaza de Antonio Maura, núm. 4.

Vapores Transatlánticos

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPAÑIA ANTILLAS, MÉJICO Y ESTADOS UNIDOS

de este puerto para los de las ANTILLAS

Para Puerto Rico, Ponce, Habana, Cienfuegos y New Orleans. Saldrá directamente el día 7 de Julio el magnífico vapor

PIO IX

Admite carga á flete y pasajeros para dichos puntos y para las Palmas, Tenerife y Santa Cruz de la Palma.

Para más informes dirigirse á los representantes de la Compañía Sres. Martínez y Planas, San Juan, 20, Palma

NOTA.—Teniendo la cabida muy limitada se suplica á los señores cargadores avisen á la mayor brevedad la cabida que necesiten teniendo en cuenta que no podrá admitirse la carga que no esté previamente comprometida.

QUIMOSINA SOLER

Nuevo medicamento para curar el dolor de estómago y facilitar la digestión.

Depositarío D. Juan Valenzuela, Plaza de la Cuartera, 2 Palma.

De venta en todas las farmacias.

¡¡MURIÓ LA CALVICIE!! USANDO EL CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO



Ha quedado comprobado por infinidad de eminencias médicas, que el Céfiro de Oriente-Lillo es el tónico preparado en el mundo que hace renacer y crecer el cabello, barba, bigote y cejas; impide su caída, evita las canas y cura todas las enfermedades del cuero cabelludo, como son: Tíña pelada, seborrea pilosa, alopecia sébrea (causa granitosa), caspa, humareda, etc., etc. Millones de personas que han usado el Céfiro de Oriente-Lillo certifican y justifican sus prodigiosos resultados.

El que es calvo es el que el cabello es por que quiere, pues mediante contrato

¡¡ Nada se paga si no sale el cabello !!

Consulta por el autor D. Kallidoro Lillo, Rambla de Canalejas, núm. 18, 2^a.—BARCELONA, de 8 á 11 y de 3 á 6, días festivos de 10 á 1.

También se dan consultas á provincias por correo, mandando un sello para la contestación. De venta en todas las buenas Perfumerías, Bazaros, Droguerías, Farmacias y Peluquerías, á 5 pesetas frasco.

AVISO IMPORTANTE 25.000.—ESTAS Se dan al que prueba y justifique que existe en el mundo un producto que dé mejores resultados que el CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO

Gran fábrica de productos refractarios y de gres M. CUCURNY

Propietario de las minas de tierras refractarias

Fabricación de ladrillos refractarios y de piezas de todos tamaños y formas, según croquis. Venta de tierras refractarias.

—FABRICA— Bordeta, Teléfono, 2.277.

—DESPACHO— Princesa y Otonera, 6. Teléfono: 1.647, Barcelona.

Callicida Lluch

Mata los callos, ojos de gallo y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestias. Precio 1 peseta.

De venta: Guillermo Lesalle, San Nicolás 89, y en las farmacias, droguerías y perfumerías.

Obras nuevas

- Los amores de Catalina de Medice, por Juan B. Enseñat.
- Noticias de ninguna parte, por Guillermo Moris.
- Los espectros, por H. Ibsen.
- Los infiernos de París, por J. B. Enseñat.
- La ciudad y las sierras, por Esa de Queviz.
- La hija maldita, por Emile Richebowig.
- Beatriz Cenci, por J. D. Guerrari.
- Pasión Carnal, por J. B. Enseñat.
- Los presidios de Siberia, por Dostovski.
- De venta en la Librería de J. Tous Plaza de Cort, 14 y 16.

Obras de utilidad práctica

- Manipulación de la leche.
- Manual de esgrima.
- Manual de equitación.
- Manual del relojero.
- Manual del tintorero sacamanchas.
- Manual de salchichonería.
- Tratado de velocipedia.
- Manual de corte y hechuras de trajes para niño y caballero.
- Id. id. id. para señora.
- Tratado de fotografía.
- Tratado de pintura industrial.
- Manual de Medicina y Veterinaria.
- Manual de jabonería y perfumería.
- Manual de topografía.
- El Baremo universal y cuentas hechas.
- El consultor de Negocios legales.
- Estas obras se venden al precio de 5 pesetas encuadernadas en tela y doradas.
- Librería de J. Tous.—P. de Cort, 14 y 16.

BAÑOS

Quedan abiertos al público los acreditados baños de mar denominados de Bellver cuyas aguas tienen fama merecedora de ser las aguas siempre limpias

NODRIZA

Se ofrece una viuda de 34 años de edad, leche de 7 días, desea encontrar criatura para lactar en casa de sus padres.

Informarán Concepción 13, tienda Palma.

FABRICA

Se alquila un espacio local propio para fabrica con buenas comodidades en la calle de la Misión, 53.

Informarán en la misma calle n.º 65 entresuelo.

MAQUINA

Se vende una para cortar y rayar cajas de cartón sistema breure.

Informarán, Cuesta del Teatro, 13, tienda de muebles.

CASA DE RECREO

Se alquila una en Génova con vista deliciosa y espacioso jardín.

Para tratar á Cas Potecari, Génova.

NODRIZA

Una de 23 años de edad, leche de 3 días desea encontrar criatura para lactar en su casa que la tiene en San Sardiña Cas Garrigú.

La curación de las hernias (quebraduras)

Eventraciones y relajaciones

Los inventos Ramon, con cinco Reales Privilegios, dictaminados, aprobados, admirados y elogiados por las Reales Academias de Medicina y Cirujía de España y por cuantas del extranjero se han presentado y recomendados, por humanidad y en justicia, por todos los médicos sin excepción; son una garantía de que hoy sólo sufre el desdichado ó el que divaga sin fija orientación; hoy, si álguien tuviese el gusto de recomendar á determinada casa, nacional ó extranjera, en perjuicio de los adelantados materiales de la de Ramon, no podría decir qué hay mejor; si lo dijera, no sería capaz de sostenerlo; solamente podría alucinar á los que no prevén las consecuencias, diciéndoles que la casa que patrocina vende barato. HERNIADOS, PODEIS CON TODA SEGURIDAD OBTENER CURACION RADICAL: no ovideis que en esta dolencia, lo que debe hacerse debe hacerse BIEN para salir de molestias, sufrimientos y peligros. Pídase el folleto La Claridad.

Carmen 38, 1.º, Barcelona

NO MAS PELO BLANCO

TINTURA DEL DR. JIMENO

Para teñir el pelo de color castaño oscuro á negro de ébano. Su empleo es sencillo, rápido higiénico y eficaz.

Venta: en Droguerías y Perfumerías.—Farmacia del Globo, Plaza Real, 1.—Barcelona.

CONFITES ANTIVENEREOS

ROOB ANTIFILITICO INYECCION VEJETAL Costanzi

Las celebridades médicas nacionales y extranjeras, después de una larga experiencia, se han convenido y certificado, que para curar radicalmente la purgación reciente y crónica, gota militar, prostatica, tiorra, flujo blanco de las mujeres, arañas, estorzo de la vejiga, escosores uretrales, cálculos, retención de orina y en 20 ó 30 días los extrínsecos uretrales (testículos) aunque sean crónicos de más de 20 años y evitar las peligrosísimas sondas no hay medicamentos más milagrosos que los Confites é Inyección Costanzi.

También certifican que para curar cualquier enfermedad sífilítica en vista de que el Iodo y el mercurio son dañinos para la salud nada mejor que el Roob Costanzi pues no sólo cura radicalmente la sífilis sino que destruye los malos efectos que producen estas substancias que, como es sabido, causan enfermedades no muy fáciles de curar. El inventor Angelo Costanzi, el calle Diputación, 495 Barcelona, seguro del buen éxito de sus medicamentos mediante un trato con él, admite á los increíbles el pago una vez curados. Consultas médicas en casa del inventor, Diputación, 849, Barcelona, todos los días á las 12, y las consultas que se le hacen por escrito contesta gratis y con reserva. Precio de la inyección, 4 pesetas. Confites antiveneréos para quienes no quieran usar inyecciones, 5 pesetas. Roob antisifilítico, 4 pesetas.—De venta en Palma de Mallorca en la Farmacia de D. Juan Valenzuela, plaza de la Cuartera, núm. 14, y en la de D. Ignacio Forteza, Jaime II, 21, y en casa del inventor Diputación 849, Barcelona.

Gotas Madres Sulfurosas de BAR

Constituyen el remedio mejor y más acreditado en todos los casos en que se debe usar la «Medicación sulfurosa», supliendo con ventaja el uso de toda clase de aguas y de baños sulfurosos.

Son de seguro resultado:

En los «herpes», así internos, como externos; en las llagas, granos, úlceras, monchías, etc.; en las anginas, irritaciones de garganta, bronquitis, tos, catarros, pulmonares crónicos, etc.; en las escrófulas y anemias; y finalmente en todos los casos en que se usa el «sulfuro» ó las aguas de los manantiales sulfurosos las Gotas Madres Sulfurosas obran con gran ventaja, comidad, rapidez y economía.

Véndese: precio del frasco 3 pesetas.—Depositarío: Farmacia de D. Juan Valenzuela, plaza de la Cuartera, número 4 y Centro Farmacéutico.